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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.13 

 
OGGETTO: 
NOMINA COMPONENTI COMMISSIONE COMUNALE CONSULTIVA 
PER L'AGRICOLTURA E LE FORESTE. 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore diciannove e minuti zero 

nella sede Comunale, convocato dal Sindaco si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. SCIMONE Ferdinando - Sindaco  Sì 
2. CIBRARIO Alessandra - Assessore  Sì 
3. SCAGLIA Stefania - Assessore  Sì 
4. BERRUTO Mattia - Consigliere  Sì 
5. MUSSO Gian Giuseppe - Consigliere  Sì 
6. LUPOTTI Stefania - Consigliere  Sì 
7. LANZA Stefano - Consigliere  Sì 
8. GENTILINI Umberto - Consigliere  Sì 
9. BARISANO Domenica - Consigliere  Sì 
10. SIDARI Domenico - Consigliere  No 
11. CASALEGNO Piero - Consigliere  Sì 

 
 

 

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale DI ROSARIO Dr. Giovanni il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SCIMONE Ferdinando nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO: 
NOMINA COMPONENTI COMMISSIONE COMUNALE CONSULTIVA PER 
L'AGRICOLTURA E LE FORESTE. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che:  
la legge regionale 12.10.1978, n. 63 avente ad oggetto “Interventi regionali in materia di 
agricoltura e foreste”, modificata dalla legge regionale 33 del 02.05.1980, prevedeva all’art. 8, 
comma 1, lett. d), l’esistenza, in ciascun comune, di una commissione consultiva comunale per 
l’agricoltura e le foreste e stabiliva espressamente che “ …omissis… D) Commissione consultiva 
comunale.  
 
Presso ogni Comune è istituita la "Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le 
foreste" così composta:  
1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede;  
2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza;  
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali 
agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni 
provinciali;  
4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei lavoratori 
agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle 
Organizzazioni provinciali.  
 
I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Comune.  
La Commissione è nominata dal Sindaco.  
Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, oppure 
da un dipendente comunale, designato dal Sindaco.  
La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque continua 
la propria attività fino al suo rinnovo.  
Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed i 
pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti.  
L'Amministrazione Regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle Commissioni 
Consultive Comunali per l'applicazione della presente legge, per gli interventi e con le modalità 
stabilite nelle istruzioni per l'applicazione della legge.  
Inoltre l'Amministrazione Regionale può avvalersi della collaborazione delle Commissioni 
consultive comunali anche per l'applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, nazionali e 
comunitari in materia di agricoltura e foreste”;  
 l’art. 7 della legge regionale 09.03.2023, n. 3 ad oggetto “Legge annuale di riordino 
dell'ordinamento regionale. Anno 2022”, ha introdotto l’art. 3 bis, rubricato “Commissione 
consultiva comunale per l'agricoltura”, all’interno della legge Regione Piemonte 22.01.2019 n. 1, 
Riordino delle norme in materia di agricoltura e sviluppo rurale, che prevede che:  
 
1. La Regione favorisce la consultazione degli enti locali.  
2. A tal fine presso ogni comune è istituita la Commissione consultiva comunale per l'agricoltura.  
3. La Regione può avvalersi delle commissioni consultive comunali nei casi stabiliti dalla 
normativa regionale.  
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4. Il comune disciplina con proprio regolamento le modalità di composizione, di convocazione e 
di funzionamento della Commissione di cui al comma 2.  
5. La partecipazione alla commissione è a titolo gratuito.  
6. L' articolo 8 della legge regionale 12 ottobre 1978, n. 63 (Interventi regionali in materia di 
agricoltura e foreste) è abrogato.”  
 

DATO ATTO CHE occorre provvedere al rinnovo della Commissione consultiva comunale per 
l’agricoltura e le foreste, venuta a scadenza a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale con le 
elezioni del 8 e 9/06/2024; 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione del Consiglio Comunale n.12 del 27/06/2024 
con la quale veniva approvato il relativo regolamento per la nomina ed il funzionamento  della 
commissione consultiva comunale per l’agricoltura e le foreste; 

DATO ATTO, dunque, che la prefata disposizione di legge determina la formazione dell’organo 
consultivo comunale de quo; 

DATO ATTO, inoltre, la Commissione in questione, essendo prevista da norma di legge speciale, 
peraltro non comportante aggravio di spesa per il bilancio dell’Ente, non è soggetta alle verifiche 
di cui all’art. 96 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali), afferente la riduzione degli organismi collegiali; 

DATO ATTO CHE:  

- il Segretario Comunale ha rammentato che un Consigliere della Commissione in oggetto deve 
essere espressione della minoranza e che ciascun votante potrà esprimere un solo nome e 
risulteranno eletti due Consiglieri: rispettivamente colui che, all’interno del gruppo di 
Maggioranza, avrà ottenuto il maggior numero di voti e colui che, all’interno del gruppo di 
Minoranza, avrà ottenuto il maggior numero di voti; 

PRESO ATTO: 

- della proposta di elezione da parte del gruppo di Maggioranza del Consigliere Comunale – Sig. 
Mattia Berruto; 

- della proposta di elezione da parte del gruppo di Minoranza del Consigliere Comunale – Sig. 
Piero Casalegno; 

 

ACQUISITO agli atti il parere favorevole del responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art.49 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000.  

Con voti espressi a norma di legge risultanti come di seguito: 

Presenti: 10 

Votanti: 10 

Favorevoli: 10 

Contrari: / 

Astenuti: / 
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DELIBERA 

DI NOMINARE membri della commissione comunale per l’Agricoltura e le Foreste i 
Consiglieri:  

1)  Sig. Mattia Berruto in rappresentanza della maggioranza consigliare;  

2) Sig. Piero Casalegno in rappresentanza della minoranza consigliare; 

Detti nominativi saranno inseriti nel provvedimento del Sindaco di nomina della Commissione 
insieme ai nominativi proposti dalle organizzazioni provinciali degli imprenditori agricoli e dalle 
organizzazioni sindacali dei lavoratori agricoli; 

DI DARE ATTO che la Commissione resterà in carica per tutta la durata del Consiglio 
Comunale e comunque rimarrà in carica fino al suo rinnovo. 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con separata votazione espressa a norma di legge risultante come di seguito: 

Presenti: 10 

Votanti: 10 

Favorevoli: 10 

Contrari: / 

Astenuti: / 

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE, stante l'urgenza di provvedere, con separata ed unanime votazione favorevole 
legalmente espressa, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 
effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs.18/08/2000 n. 267 e s.m.i

 
 
 
               Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

SCIMONE Ferdinando 
_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

DI ROSARIO Dr. Giovanni 

 
 
 


